



西安中学报



扫码关注《西安中学报》
二维码，使用手机阅读
西中报，了解西中事更便捷。

编委：张克强 樊世杰 薛锋 魏省瑜 总编：魏省瑜 主编：张莉 校对：商羽 主办：信息中心
2014年6月26日 第6期 本期16版（总第85期）编辑部电话：029-86537043 邮箱：xizhaqxb@126.com

西安市副市长李婧来我校检查中考准备工作



6月20日上午，西安市政府副市长李婧来到我校就今年中考考点准备工作进行全面检查，市政府副秘书长黄晓华、市教育局、市保密局、市公安局、市卫生局、市无线委及市教育考试中心等有关部门负责同志陪同。

李婧副市长对我校中考准备工作和考点规范化管理给予了充分肯定，对我校考试工作人员表示了亲切的问候，对各岗位工作进行了强调，要求大家要进一步认识、细化责任，司铃、广播、保密等关键环节要倍加重视，切实把中考各项工作做细、做实、做好，确保2014年中考工作平稳顺利。图为张克强校长（前排左二）陪同李婧副市长（前排右一）一行检查工作。（文、图/刘晓季）

西安中学大学区首次进行教师对调交流活动

2014年5月12日—16日，西安中学大学区三所成员校之间开展了为期一周的教师对调交流活动。

本次教师对调交流活动，是在大学区西安中学、市66中、西航一中三所成员校之间进行的短期教师交流。交流的学科为语文和数学。参与交流活动的教师分别是来自西安中学的李燕娥、许冬、赵国团；西航一中的赵日春、赵宗锁、张续梅；市66中的贾颖、寇文波八位老师。

交换的原则为同年级、同学科的教师依次对调，教学工作相对应的进行交流，并遵照交换学校对教师的工作要求，实行坐班、自习辅导等规定。交换期间，同学科教师对交流教师进行听评课，并对课堂教学提出建议及评价，积极交流，相互促进。

到西安中学交流的赵日春、贾颖、张续梅三位老师，入校后，积极接手相关教学任务，熟悉授课班级学生情况，参与语文、数学组的教研活动，并提出了自己在教学上的体会。

许冬、赵宗锁老师作为赴66中的交流教师，他们新颖的教法，为66中的课堂教学注入了新的活力。他们经验丰富，在短时间内建立起和谐的师生关系和课堂教学氛围，保障了课堂教学任务的有效落实。

李燕娥、赵国团、寇文波三位老师，承担了赴西航一中的交流任务。把各自学校探索出来的有效教学方法进行交流和沟通，并在交流期间，指导部分青年教师高效完成教学任务，得到了学校领导和师生的一致好评。

本次语文、数学学科的交流，作为大学区教师交流的首次活动，取得了有效成果，为以后学区教师交流活动奠定了良好的基础，促进了学区成员校的均衡发展。（教科室 杨睿）

我校举办“读书报告会暨青年教师命题表彰会”

6月12日下午，我校举办的“西安中学读书报告会暨青年教师命题表彰会”在行政楼四楼会议室顺利召开。

会议开始，学校领导为在“青年教师命题比赛”中获优秀试题奖励的36位青年教师颁奖，青研会会长马云云老师总结了本次命题活动。

随后，谢小愚、姬吉霞、苏莱、邓先武四位老师为青年教师做读书专题报告。

谢小愚老师的报告题目为《读书岂止稻粱谋？》，分别从读什么书、怎样读书两个方面阐述。谢老师谈到，现代人在选择书籍时应该：读“字”，而不是读“图”；读“纸”书，而不是读电子书；读“慢”书，而不是读“快”书；读“静”书，而不是读“闹”书；读“真”书，而不是读“假”书；读“闲”书，而不读“正”书。在读书的过程中应该凭借兴趣来读书，享受读书的过程，于书求“道”，细水长流润物无声地坚持读书。

姬吉霞老师的报告题目为《成为一株会思考的芦苇》。姬老师以北师大肖川教授的话为引子，指出：我国的中小学教师普遍缺少一种文化精神和文化眼光，缺少一种自觉的价值追求，缺少一种坚定的对于社会、人生和教育的理想与信念，一言以蔽之，缺乏“思想”。因此，教师应该“读书！读书！再读书！”。接着，她

以：“问渠那得清如许，为有源头活水来”；“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲”；“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”；“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”四句古诗为标题，结合教师目前的职业现状，论述了教师只有读书、读书、再读书，才能让自己扎根于从古到今人类优秀的思想文化成果之中，让自己逐渐拥有不盲从的独立的思想。

苏莱老师作了题为《“视界”有多大，世界就有多大——读〈我的教育视界〉有感》的报告。她主要围绕“文学的力量”、“教师困顿”、“以学生为本”等关键词谈自己的感受。以“愿我和我的伙伴们守住本心，不忘初衷。”与大家共勉。

邓先武老师作了题为《“不乖”自有其道》的报告。邓老师问道：“何为‘不乖’？”——它指的是勇敢的创造、不息的创新；因此教师应该“不乖，活出生命的原创”，把自己栽培成喜欢的样子；那么，“如何做一个‘不乖’的老师”呢？唯有热爱教育、热爱孩子、敢于挑战、有所创作。

四位老师的读书报告，理性沉稳，智慧优雅，或平和亲近，轻松诙谐，让在座的青年教师们获益良多，称赞不已，并引起了深深的思考。（教科室 杨睿）



我校高一学生林嘉文出版30多万字历史专著

日前，我校高一学生林嘉文出版30多万字的历史著作——《当道家统治中国：道家思想的政治实践与汉帝国的迅速崛起》，受到西中师生及社会各界的广泛关注与好评。该书由上海读客图书有限公司与江苏文艺出版社联合出版发行。林嘉文研究历史并没有家学

渊源的背景，而是完全凭借个人的喜好走上了读史写史之路。他小学读通俗书，初中后读严谨的学术著作，如今置身于基本的文献典籍，庞大的阅读量使他与同龄人显得与众不同。他留心到秦汉历史与现代社会之间的独特联系，因而决心下笔著书。（文/周成）

简讯

我校教师在市中小学新媒体新技术应用评优活动中获佳绩

在“西安市中小学新媒体新技术教学应用评优活动”中，我校李萍等七位教师获奖，其中，1人获一等奖，3人获二等奖，3人获三等奖。

西安市青少年写作摄影大赛，我校120位学生获奖

在“爱我中华—梦想起航”西安市青少年写作、摄影大赛中，我校董筱笛等12位同学获（中文写作）一等奖；闫治辰等42位同学获二等奖，姚瑶等63位同学获三等奖，赵美琪等44位同学获优秀奖。高一AP1班王炜翔、高一八班郭昊宇同学分获英文写作一、二等奖，杨晏志同学获摄影二等奖。许冬、李燕娥等12位老师获优秀指导教师奖。我校获优秀组织奖、媒介素养教育示范校园、写作摄影创作基地等称号。

高2016届举办班主任工作经验交流沙龙

高2016届于6月5日举办年轻班主任经验交流沙龙，14位走上教师岗位不到两年的年轻班主任做了专题发言，他们回味“与学生一起成长的故事”，真诚表达工作中的不足和困惑，是一次富有实效和意义的研讨会。

我校“藏生之家”正式启用，高三西藏生告别校园

我校目前有西藏籍学生33名，为了丰富他们的课余文化生活，学校于本学年初筹建了“藏生之家”，6月8日举行正式启用仪式，薛锋副校长、信息中心魏省瑜主任、学生处赵晨副主任和全体西藏籍学生参加了会议。同时，信息中心还举办了欢送高三西藏学生毕业座谈交流会。

我校开展化学青年教师实验技能大比拼

6月10日，化学组的全体教师进行了一场实验技能的大比拼，35岁以下的青年教师全部参赛。活动聘请了西安市教研室教研员张建武，西安市交大附中特级教师沈卫所，西安市第七十中学特级教师张忠孝担任评委。最终，卢珊、崔文瑜、马云云老师获一等奖；张贞、赵晓薇、周云、王继璋老师获二等奖；苟莉莉、赵英敏、文玥茗老师获三等奖。

我校师生参加29届市科技创新大赛作品展

6月13日，第29届西安市青少年科技创新大赛优秀作品在省自然博物馆展出。我校被评为优秀组织单位，赵锦鹏、王居芳、房继红三位老师被评为优秀辅导员，学生郑定坤和李明静作为获奖学生代表参加了颁奖仪式，并代表获奖学生发言，对自己的作品进行全面展示。

高2015届举办高考复习备考研讨会

为了让老师们关注在新形势下高考改革的思路与方向，了解新课程高考命题动向、高考试题特点，提升高三复习备考质量，6月21日上午，高2015届年级举办了高考复习备考研讨会。

省中小学安全知识竞赛结果

“陕西省第三届中小学生学习安全知识网络竞赛”近日出结果，我校获“学校组织奖”，张克强校长获“优秀校长奖”，谢欣哲老师获“优秀班主任奖”，高2016届5班获“班级组织奖”，另有3名学生获二等奖，14名学生获三等奖，两名学生家长获“家长参与奖”。

高2016届召开“成长记录袋”展评表彰活动

2016届年级部推选优秀“成长记录袋”58本于6月23日、24日进行展评表彰，其中一等奖10名，二等奖20名，三等奖28名。（来自西中网）